

# АКЦИЯ СРОЧНОЙ ПОМОЩИ

## АКТЁР АНДРО ЧИЧИНАДЗЕ НЕСПРАВЕДЛИВО ОСУЖДЁН И БРОШЕН В ТЮРЬМУ

Третьего сентября суд в Грузии приговорил актёра Андро Чичинадзе и с ним 18 участников протеста к срокам до 2,5 лет тюремного заключения. Приговору предшествовало несправедливое судебное разбирательство по обвинению в участии в «групповом нарушении общественного порядка», имеющему явственную политическую подоплёку. На момент рассмотрения дела Андро Чичинадзе и остальные обвиняемые уже провели более восьми месяцев в заключении, и теперь получили новые сроки по надуманным обвинениям. Власти Грузии должны аннулировать несправедливый приговор и освободить Андро Чичинадзе и других обвиняемых, ожидающих справедливого суда.

**ВКЛЮЧАЙСЯ: НАПИШИ ПИСЬМО СВОИМИ СЛОВАМИ ИЛИ ИСПОЛЬЗУЙ ЭТО ПИСЬМО  
КАК ОБРАЗЕЦ**

Георгию Гваракидзе  
Генеральному прокурору Грузии  
Ул. Горгасали, 24, 0134, Тбилиси, Грузия  
Электронная почта: mla@pog.gov.ge

Уважаемый генеральный прокурор,

Я обеспокоен несправедливыми и политически мотивированными приговорами, а также нарушениями, допущенными системой уголовного правосудия в деле о «групповом нарушении общественного порядка», возбуждённом против грузинского актёра Андро Чичинадзе и ещё 18 участников протестов. Все они были взяты под стражу в ходе проевропейских протестов, проходивших в Тбилиси в декабре 2024 года, и находились в заключении вплоть до настоящего времени, после чего были осуждены и приговорены к тюремному заключению от двух до двух с половиной лет каждый.

Изначально прокуратура обвинила Андро Чичинадзе и 18 других участников протеста в «групповом насилии», которое, в соответствии со статьёй 225 Уголовного кодекса Грузии, карается тюремным сроком до девяти лет для организаторов и до шести лет — для участников. Для коллективного рассмотрения дела были поделены на две группы: одна состояла из 11 обвиняемых (Андро Чичинадзе, Онисе Цхададзе, Джано Арчая, Руслан Сиваков, Лука Джабуа, Гурам Мирцхулава, Валерий Тетрашвили, Георгий Теришвили, Ираклий Керашвили, Реваз Кинадзе и Сергей Кухарчук), другая — из восьми (Звиад Цецхладзе, Вепхия Касрадзе, Василь Кадзелашвили, Георгий Горгадзе, Ираклий Миминошвили, Торнике Гошадзе, Инсаф Алиев и Николоз Джавахишвили). В ходе заключительных слушаний обвинение было внезапно переквалифицировано в «групповое нарушение общественного порядка», в соответствии со статьёй 226 караемое штрафом, домашним арестом или заключением на срок до трех лет.

Несмотря на обвинение в групповом преступлении, нет никаких свидетельств того, что обвиняемые представляли собой единую группу; отсутствуют и доказательства совершения ими организованного или координированного насилия или нарушения общественного порядка на момент ареста. Основным свидетельством против Андро Чичинадзе является видеозапись, на которой он во время протеста бросает палку. Полиция не сумела показать, куда упал брошенный предмет и какой ущерб он нанёс, если нанёс вообще. На том же самом видео, а также ещё на нескольких видеозаписях, верифицированных Amnesty International, слышно, как полицейские словесно оскорбляют протестующих.

Ни Андро Чичинадзе, ни другие участники протестов не получили справедливого судебного разбирательства при заключении под стражу. Последующие процессы сопровождались серьёзными нарушениями принципов справедливого судебного разбирательства. Должностные лица публично называли Андро Чичинадзе и других преступниками, нарушая тем самым презумпцию невиновности. При этом суд не стал расследовать жалобы некоторых из числа обвиняемых, говоривших о жестоком, бесчеловечном или унижительном обращении. В контексте

происходящего давления со стороны властей Грузии на несогласных, задержание и суд над Андро Чичинадзе и десятью обвиняемыми по тому же делу представляется намеренной попыткой запугать всех протестующих.

**Я требую аннулировать несправедливый приговор и освободить Андро Чичинадзе и остальных 18 обвиняемых, ожидающих справедливого суда. Требую также немедленного прекращения неправомерного использования системы уголовного правосудия Грузии в целях подавления несогласных.**

## ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Актёр Андро Чичинадзе широко известен в Грузии и является публичным лицом; он открыто критикует правительство и в ноябре-декабре 2024 года участвовал в проевропейских протестах. Публичным лицом является и один из сообвиняемых по тому же делу, юморист Онисе Цхададзе. Все обвиняемые по этому делу подверглись нарушению прав человека, в том числе нарушениям справедливого судебного процесса, однако в дополнение к этому Андро Чичинадзе и Онисе Цхададзе были, по всей видимости, выбраны властями как видные представители протеста с тем, чтобы запугать остальных протестующих.

Изначально Андро Чичинадзе и 18 другим участникам протеста было предъявлено обвинение в «групповом насилии» — тяжком преступлении, караемом тюремным сроком до девяти лет, однако на заключительном этапе обвинение было переквалифицировано в «нарушение общественного порядка», караемое штрафом или заключением на срок до трех лет.

Второго и третьего сентября в ходе двух отдельных заседаний суда Тбилиси все 19 обвиняемых были осуждены за якобы имевшее место нарушение общественного порядка и получили от двух до двух с половиной лет тюремного заключения. В случае с Андро Чичинадзе обвинение не сумело доказать, что его действия (брошенный им предмет) угрожали кому бы то ни было или нанесли какой бы то ни было урон или ущерб; то же самое не удалось доказать в отношении действий остальных обвиняемых. Ни в одном из случаев обвинение не смогло доказать, что действия, приписываемые обвиняемым, были спланированы заранее, согласованы или являлись частью более крупного плана — то есть соответствовали юридическому определению этого преступления. Более того, во время процесса свидетели обвинения, включая полицейских, утверждавших, что они стали жертвами «группового насилия», в ходе дачи показаний не опознали Андро Чичинадзе или других обвиняемых как лиц, совершивших в отношении них акт насилия.

Процессы по делу Андро Чичинадзе и других сопровождались многочисленными нарушениями принципов справедливого судебного разбирательства, в том числе назначением государственных адвокатов без согласия подзащитного, непредоставлением защите необходимого времени на подготовку и произвольным удалением некоторых сообвиняемых из зала суда во время слушаний. Всё это — характерные для грузинского правосудия признаки применения системы уголовного правосудия для наказания протестующих и несогласных, свидетельствующие о систематическом отказе в правосудии, с которым сталкиваются сотни протестующих, преследуемых и караемых за участие в антиправительственных протестах.

Толчком к протестам, которые продолжаются в Грузии уже больше года, стал «Закон о прозрачности иностранного влияния» (апрель-май 2024 года), спорные результаты выборов (октябрь того же года) и приостановка переговоров о принятии в Евросоюз (ноябрь-декабрь 2024 года). Борясь с преимущественно мирным протестом, полиция прибегла к незаконным силовым методам, в том числе произвольным задержаниям, избиениям и другим видам жестокого обращения; в результате были ранены и произвольно задержаны сотни протестующих. Кроме того, полицейские преследовали участников протеста и после окончания демонстраций, производили обыски и аресты протестующих у них дома и на работе. Сообщается, что только в период протестов ноября-декабря были задержаны около 500 протестующих. Amnesty International документально зафиксировала многочисленные случаи применения [пыток и других видов жестокого обращения с находящимися под стражей участниками протеста, неправомерного](#)

[применения системы уголовного правосудия с целью подавления политической оппозиции и других несогласных](#), а также применение [репрессий по половому признаку, включая насилие, в отношении женщин-протестующих](#) в Грузии, и недавно запустила [международную кампанию, призванную добиться справедливости и защиты протестующих в Грузии.](#)

**ПРЕДПОЧТИТЕЛЬНЫЙ ЯЗЫК ОБРАЩЕНИЯ:** грузинский, английский

Вы также можете написать на своём родном языке.

**ПОЖАЛУЙСТА, ПРИМИТЕ УЧАСТИЕ В АКЦИИ КАК МОЖНО СКОРЕЕ, НО НЕ ПОЗДНЕЕ:** 15 марта 2026 года

Пожалуйста, свяжитесь с представительством Amnesty International в вашей стране, если вы хотите отправить послание позже указанного крайнего срока.

**ИМЯ И МЕСТОИМЕНИЕ:** Андро Чичинадзе (он/его)

**Предыдущая АПС:** [Грузинский актёр и участник протестов взят под стражу с нарушением всех принципов правосудия. Потребуйте для него справедливости!](#)